

# 8 Марта — Международный женский день. С ПРАЗДНИКОМ, СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ РОДИНЫ!

СЛАВА ЖЕНЩИНАМ - БОРЦАМ ЗА МИР И СЧАСТЬЕ НА ЗЕМЛЕ!



Плакат художников Л. Бельского и В. Погапова. «Издательство «Планет».

Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 29 (5376)

СУББОТА, 7 марта 1981 года.

Цена 2 коп.

## Честь и слава советским женщинам!

В этом году всенародный праздник Международный женский день 8 Марта — день солидарности трудящихся женщин всего мира — отмечается в семьдесят первый раз.

Неузнаваемо изменилось положение женщин в нашей стране за 63 года Советской власти. Равное участие женщин в общественном производстве стало мощным фактором их духовного развития, роста гражданского и политического сознания.

Первый весенний праздник в нашей стране является поистине всенародным. Социалистическое Отечество чествует своих замечательных дочерей — пламенных патриоток, неутомимых тружениц, заботливых матерей.

Половина численности рабочих и служащих народного хозяйства СССР — женщины. Среди инженеров-конструкторов женщин 35 процентов, среди инженеров-технологов — 45 процентов. Тысячи женщин работают на тракторах, комбайнах, управляют новейшей сельскохозяйственной техникой, трудятся на животноводческих фермах.

С каждым годом растет число женщин, имеющих среднее специальное и высшее образование. Их насчитывается более 60 процентов от общего числа специалистов.

Весомый вклад они вносят в науку. 2400 женщин избраны академиками и членами-корреспондентами академии наук РСФСР и союзных республик, 4,5 тысячи имеют звание доктора и свыше 94 тысяч — кандидата наук.

Советские женщины активно участвуют в управлении народным хозяйством нашей страны. Достаточно сказать, что депутатами районного Совета народных депутатов в нашем районе избрано 45 женщин.

Более четырех миллионов женщин — члены Коммунистической партии Советского Союза. Делегатами на XXVI съезд КПСС было избрано

1329 женщин, в том числе представительница нашего района, Герой Социалистического Труда, директор Бурибаевской средней школы Л. Ш. Камалова.

Дальнейшее развитие получила забота государства о женщине-матери, предоставляется ряд льгот, выплачиваются пособия. Только в прошлом году в нашем районе выплачено пособий и предоставлено льгот женщинам более чем на 65000 рублей.

Вместе со всем советским народом усилия женщин района направлены на выполнение задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС по дальнейшему росту экономического и социального развития страны.

Сотни женщин самоотверженно трудятся в промышленности и сельском хозяйстве, в народном образовании, в медицине и сфере материального обслуживания.

Десятки и сотни женщин-тружениц за самоотверженный труд удостоены высоких наград Родины. Высшей награды, ордена Ленина, удостоены К. Е. Кривошеева, Е. И. Чабанова, С. С. Шарипова.

Среди женщин района есть заслуженные работницы сельского хозяйства: Ю. Ш. Калимуллина, М. М. Труханова, М. Г. Щикатурова, Ф. З. Италмасова, Г. З. Магашева, Ф. Ишимова, М. Г. Исмагилова. Более полсотни работников животноводства в районе — это женщины.

Немало среди женщин района заслуженных учителей и врачей, работников культуры и торговли, отличников народного просвещения и связи.

XXVI съезд КПСС еще раз подтвердил, что высшая цель социалистического общества — наиболее полное удовлетворение материальных и культурных потребностей народа. Это яркое, убедительное проявление преимуществ нашей советской демократии, социалистического образа жизни.

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА трудится дояркой в колхозе «Красное знамя» Любовь Григорьевна Громакова. Не сразу пришел к ней трудовой успех. Унаследовала она его от своих старших сестер, у более опытных подруг. Теперь Любовь Григорьевна с большим старанием передает опыт молодым, только что пришедшим на ферму девушкам. Она наставница молодежи.

Быть наставником — это большая честь и долг людей старшего поколения. Но прежде чем им быть, надо самой высокопроизводительно трудиться.

Любовь Григорьевна успешно выполнила планы десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и социалистические обязательства

## Доблестным трудом

встретили животноводы Хайбуллинского совхоза XXVI съезд КПСС. Февраль — месяц открытия и работы форума коммунистов страны, они ознаменовали новыми трудовыми достижениями.

Лидером в социалистическом соревновании доярок совхоза по праву стала Валентина Михайловна Исакова из Центрального отделения, надоявшая в феврале по 295 килограммов молока от коровы, или это по 11 килограммов в день. Хороших результатов добились Нина Генералова, Дина Тухватуллина и Ямиля Самигуллина — доярки этой же молочно-товарной фермы, Фарига и Венера Ярмухаметовы из Худайбердинского отделения, которые надолго по 275 — 229 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Среди телятниц впереди идет Надежда Алексеевна Календарева из того же отделения, получившая на каждую голову по 974 грамма среднесуточного привеса.

Труженики совхоза полны решимости нынешний год — год форума советских коммунистов, ознаменовать новыми трудовыми свершениями.

## Хороший старт пятилетки

С начала нынешней зимовки общественного скота коллектив нашей Акташевской молочно-товарной фермы идет впереди соревнования среди колхозных ферм. За пять месяцев зимовки коллективом фермы надоедено от каждой фуражной коровы по 666 килограммов молока. Это неплохой показатель.

Особенно плодотворно мы работали последние три месяца, когда начался массовый отел коров. И молоко с каждым днем увеличивается. Так, если в декабре было надоедено по 153 килограмма молока от фуражной коровы, то в январе больше на 41. Еще лучше показатели в феврале.

Впереди соревнующихся идут мяки социалистического сорев-

нования, лучшие наши доярки Б. Карпеева, надоявшая за два месяца нынешнего года по 48 килограммов молока, в том числе в феврале по 250, З. Бикбова, Ф. Султанова, Г. Кужагилина, Б. Ахмадеева, С. Гафарова, которые продуктивность коров довели до 430 — 410 килограммов.

Как и в прошлом году в нашем коллективе социалистическое соревнование возглавляет коммунист, делегат XXXVI областной партийной конференции Назира Шарифулловна Ахмадеева, надоявшая с начала года по 498 килограммов молока от коровы.

С. ШАФИКОВ,  
заведующий фермой  
колхоза имени Ленина.

## НАСТАВНИЦА

завершающего года десятой пятилетки.

Хорошими трудовыми свершениями Л. Г. Громакова начала первый год нынешней пятилетки. За два месяца надолго по 340 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Если она в январе надолго по 145 килограммов молока от каждой фуражной коровы, то в феврале — на 50 килограммов больше. Это хороший рост.

Любовь Григорьевна Громакова не только отменный труженик, но и хороший общественник, пользуется всеобщим уважением и почетом односель-

чан. Потому второй раз подряд ей оказано большое доверие — она избрана депутатом районного Совета народных депутатов. Этим доверием она дорожит. Она частый гость у своих избирателей, и не только по делам. Иногда просто зайдет на огонек, побеседовать о делах семейных, об учебе детей поздравить с днем рождения. Да, мало ли дел у депутата.

И. ЕВСЮКОВ,  
заведующий Антиганской  
молочно-товарной фермой  
колхоза «Красное знамя».

## Успех наших доярок

Хорошими трудовыми успехами встретили Международный праздник 8 Марта работницы Новозирганской молочно-товарной фермы колхоза «Новый путь». С первых дней нового года одиннадцатой пятилетки они развернули действенное социалистическое соревнование за успешное выполнение принятых обязательств на 1981 год — надолго от каждой фуражной коровы по 2500 килограммов молока.

Наш коллектив успешно выполнил предсъездовские социалистические обязательства, надоев от каждой фуражной коровы по 332 килограмма молока, в том числе в феврале по 191 кг, что больше установленного задания. Коллектив успешно выполняет задание квартала по его заготовкам.

Особенно старательно трудятся доярки Т. Шинкаренко, Ф. Губайдуллина, С. Суденко, надоявшие соответственно по 424, 452 и 496 кг молока от каждой фуражной коровы.

А. МАТВЕЕВ,  
заведующий фермой.

## Итоги радууют

Животноводы Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза подвели итоги работы коллектива молочно-товарной фермы за февраль 1981 года. Первое место заняли опытные телятницы Галина Михайловна Платонова и победительница по итогам минувшего года среди молодых животноводов республики, обладательница приза Героев Социалистического Труда Эльвиры Гулиной и Шавалая Вахитова, комсомолка Надежда Лукьянова, получившие от каждой головы телят профилактического периода по 1013 граммов среднесуточного привеса. Среди доярок победителями вышли опытные доярки Магатица Хусайнова и Манавара Исмагилова, надоявшие от каждой фуражной коровы по 294 — 262 килограмма молока.

Месячные задания намного перевыполнили также доярки Салима Юланова, Сара Каримова, комсомолки Нурия Исламгулова и Гульсум Максютова.

Р. ЮЛДАШЕВ,  
зоотехник отделения.



# Крепкого здоровья, успехов в труде, учебе,

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

## Дела и мысли коммуниста

Заведующий сельскохозяйственным отделом редакции Т. А. Янцкий встретился с мастером машинного доения коров ордена Ленина Матраевского совхоза М. Г. Исмагиловой и попросил ответить на несколько вопросов.

**Корреспондент.** Какими успехами завершили последний год и пятилетку в целом?

**Манавара Габдулсабировна.** Прошедший год был очень плодотворным. От каждой фуражной коровы мною надоено по 3010 килограммов молока, а валовой надой по группе коров составил 813 центнеров. Личную пятилетку выполнила к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. За пять лет надоила 3700 центнеров молока или более чем по 12000 килограммов от каждой фуражной коровы.

**Корреспондент.** Вы коммунист. Ваш подарок XXVI съезду КПСС?

**Манавара Габдулсабировна.** Да, я коммунист. И этим званием члена ленинской партии горжусь и очень дорожу. А что касается трудового подарка, то он налицо, его я готовила не сегодня и не вчера, а все пять лет, выполняя исторические решения XXV съезда нашей родной партии, предсъездовские социальные обязательства успешно выполняла. За зимовку нынешнего года надоила 565 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Сейчас дневной удой составляет 7—8 килограммов в день.

**Корреспондент.** Чем знаменателен был для вас 1980 год?

**Манавара Габдулсабировна.** Тем, что наш совхоз награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Награда совхоза — радость для всех. Тем более, что в десятой пятилетке наш коллектив четырежды был удостоен этой высокой награды Родины. Вместе с тем отмечен и мой скромный труд. По итогам социалистического соревнования за зимний период 1979 — 1980 года меня наградили орденом «Знак Почета».

**Корреспондент.** А какие награды и звания вы еще имеете?

**Манавара Габдулсабировна.** Я коммунист. Это звание обязывает самоотверженно трудиться. А труд в нашей стране высокооплачиваемый и высоко поощряется. Одной из первых мне присвоены звания ударник коммунистического Труда, мастер-животновод первого класса, удостоена высокого звания заслуженный животновод Башкирской АССР, награждена орденами Трудовой Славы III степени, «Знак Почета», медалями, нагрудными знаками.

**Корреспондент.** И последний вопрос. Какое ваше обязательство на первый год одиннадцатой пятилетки?

**Манавара Габдулсабировна.** Сначала коллектив совхоза взял обязательство надоем по 2600 кг молока, а потом в день вручения переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ мы его пересмотрели и наметили рубеж 2750 килограммов. Лично я думаю подтвердить достигнутые успехи завершающего года пятилетки, надоем по 3050 килограммов молока от каждой фуражной коровы, а всего произвести 815—820 центнеров молока.

## ВЕРНА СЛОВУ



«Трудно бывает порой в животноводстве, если на ферме нет нормальных условий труда. Иной раз только по этой причине замечательные труженики вынуждены бросать работу на ферме, расставаясь с любимыми животными. В одно время на это решилась и я, но посоветовали подождать...». Это слова одной из лучших доярок Урузбаевской фермы колхоза имени Салавата Гульзагифы-апай Билаловой.

И она не ошиблась, оставаясь на ферме. Сейчас, вот уже 17 лет, как Гульзагифа-апай честно выполняет свою обязанность, из года в год увеличивая надой молока от коров.

1977 год. В его начале Г. Билалова и не думала, что он принесет ей успех, известность. В этом году она стала победителем социального соревнования, одной из первых в колхозе перешагнув 2500-килограммовый рубеж по надоем молока от каждой коровы. Подруги по работе тогда ее горячо поздравили с

достигнутым успехом. А это дало новый прилив сил, уверенность.

В числе передовиков продолжает она оставаться и по сей день. Четвертый год она является обладательницей значка «Победитель социалистического соревнования».

После июньского Пленума Центрального Комитета КПСС, решившего созвать очередной XXVI съезд партии, как и многие доярки района, Гульзагифа-апай пересмотрела свое первоначальное обязательство по надоем молока. Теперь в графе годовых обязательств дояр о колхоза перед ее фамилией стояла цифра 2800. Это означало, что предстоит большая работа по достижению обещанного, потому что до этого в колхозе никто из доярок не надаивал от коров столько молока.

Шли дни, и этим приближился конец 1980 года. Теперь настало время подведения итогов. К счастью, они были неплохими. Надой от коров составил по 2821 килограмму. Так, обя-

зательство, взятое в честь XXVI съезда КПСС, ею было выполнено. Г. Билалова удостоена знака «Ударник десятой пятилетки», вымпела «Передовой доярке», награждена почетными грамотами. Ее труд отмечался несколько раз денежной премией.

Высокий рубеж наметила передовая доярка на 1981 год — год работы XXVI съезда партии. Она решила надоем от каждой коровы по 2900 килограммов молока. В условиях колхоза имени Салавата эта цифра довольно солидная. Достичь ее могут только те, кто умеет хорошо трудиться, дорожить честью животноводства и коллектива. А это вдвойне ответственно, если учесть, что в прошлом году на Урузбаевской ферме надой от коровы составил по 2007 килограммов, по колхозу — 1994.

И. КУДАБАЕВ.

НА СНИМКЕ: ударник 10-й пятилетки доярка Г. Билалова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## ТРУД ПРИНОСИТ СЛАВУ

**РАБОТАЮ** Я в животноводстве ордена Ленина Матраевского совхоза не первый год. Успех сам по себе сразу не пришел. Работа телятницы, на первый взгляд, не так сложна — вовремя корми, пой животных, добросовестно за ними ухаживай, не жалея труда.

Но здесь, как и в любом другом деле, решающую роль играет отношение человека к работе. В первое время не все ладилось, не было опыта, быстро уставала. Большое спасибо старшим товарищам, наставникам, которые не оставили меня без внимания, вовремя подсказывали, помогали и поддерживали добрым словом. Многие я переняла от бывшей телятницы Алины Сайфуллиной, многому от нее научилась и стала получать хорошие привесы.

В прошлом году мои телята дали по 980 граммов среднесу-

точного привеса, в том числе в декабре по 1080 граммов. И труд мой высоко оценен. За достижение наивысших показателей обком ВЛКСМ присвоил мне звание «Лучший молодой мастер животноводства 1980 года» с присуждением призов имени знатных животноводов республики, Героев Социалистического Труда Эльвиры Гулиной и Шавали Вахитова, с занесением на Доску почета газеты «Ленинские Ленинец». Райком ВЛКСМ присвоил звание «Лучшая молодая телятница района» с вручением ценного подарка.

Я работала не думая о том, что буду удостоена такой высокой чести. В ответ на это я пересмотрела свои обязательства и решила в этом году, го-

ду XXVI съезда КПСС бороться за килограммовый среднесуточный привес. Свои предсъездовские обязательства я выполнила — в декабре и январе мои телята ежедневно давали по килограмму привеса.

Я призываю всех молодых животноводов района приложить максимум усилий для успешного выполнения поставленных перед животноводами задач.

**Н. ЛУКЬЯНОВА,**  
телятница ордена Ленина  
Матраевского совхоза.

НА СНИМКЕ: лучший молодой мастер животноводства республики 1980 года Надежда Лукьянова.

Фото В. УСМАНОВА.



## Всегда среди людей Бойцы идеологического слова

Когда я бываю на Подольской молочнотоварной ферме, всегда заглядываю в красный уголок, где агитатором работает Асия Кульчибаева. Здесь всегда порядок. Партийный комитет совхоза еще в начале зимовки скота оформлен в красный уголок обратил самое серьезное внимание. Сейчас в нем тепло и уютно, для животноводов созданы все условия для отдыха. Имеются лозунги и плакаты, призывающие успешно претворять в жизнь решения партии. Оформлен «Уголок животноводов», в котором имеются сообщения о рационе кормления, расписании дня, коллективных и личных обязательствах, газетных конкурсов, соревнованиях, дневник соцсоревнования. Оформлен стенд «Наши рубежи». В свободное от работы время животноводы могут посмотреть телепередачи. Ход соревнования животноводов отражается на экране «Кто сегодня впереди», победителям социалистического соревнования вручаются вымпелы «Лучшая доярка», «Лучший скотник», в их честь у конторы центральной усадь-

бы поднимается флаг трудовой славы совхоза. Регулярно выпускаются «Молнии», «Боевые листки», проводятся беседы, политинформации и учебно-животноводов. И всегда рядом с животноводами заведующая библиотекой Дома культуры имени С. Чекамарова Асия Сулеймановна Кульчибаева. Ни одно мероприятие в красном уголке не прошло, пожалуй, без ее участия.

Но она по профессии библиотечка. Библиотека, которой вот уже одиннадцать лет заведует Асия Кульчибаева, находится в хорошо оборудованном, светлом и просторном помещении, где можно хорошо отдохнуть, почтять свежие газеты и журналы. Есть здесь телевизор и радиоприемник. К услугам читателей разнообразные книги, фонд которых ежегодно пополняется. Сейчас насчитывается более 11500 экземпляров книг, число читателей около 1190. Среди них животноводы, механизаторы, специалисты сельского хозяйства, интеллигенция, ветераны войны и труда. 95 процентов учащихся школы охвачено библиотечным обслуживанием.

Асия Сулеймановна всегда с ними находит общий язык: поговорит, посоветует, что прочитать, на что обратить внимание. В последние годы она часто проводит массовые мероприятия: читательские конференции, устные журналы, обсуждение книг, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда, с передовиками совхозного производства, утренники.

Библиотечка — пропагандист, агитатор, политинформатор. Он находится в одном ряду с руководителями кружков, школы системы политического просвещения и экономического образования, наравне с ними отвечает за качество учебы, а оно зависит от знания и опыта пропагандиста. Одна из задач библиотеки — вооружить эту довольно многочисленную категорию читателей необходимой литературой, наглядными пособиями, яркими фактами. И Асия Кульчибаева так и делает. В библиотеке еще накануне нового учебного года в системе партийного, комсомольского просвещения и экономического образования были оформлены книжные вы-

ставки «Помощь пропагандистам», «Экономические знания — каждому», тематические полки «Новинки литературы в помощь пропагандисту».

А. С. Кульчибаева всегда в тесном контакте с пропагандистами и слушателями школ. Поэтому она хорошо осведомлена об интересах своих читателей, об их идейной и теоретической подготовке, всегда с душой помогает им выбрать общественно-политическую литературу. Все это хорошо помогает пропагандистам и слушателям школы системы политического просвещения и экономического образования на высоком уровне проводить занятия.

Недавно Указом Президиума Верховного Совета БАССР Асия Сулеймановна Кульчибаева присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Башкирской АССР».

— Это высокое звание обязывает меня еще лучше трудиться, всегда быть среди людей, помогать им призывным словом в труде, — говорит А. С. Кульчибаева.

У. ИЛИМБЕТОВ.



# рады и счастья вам, дорогие женщины!

## ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В Акъярском совхозе немало опытных бухгалтеров, счетоводов и экономистов. Хороший, работоспособный коллектив сложился в центральной бухгалтерии, который вот уже много лет возглавляет коммунист, главный бухгалтер Михаил Александрович Арясов.

Потому в этом совхозе на высоком уровне находятся учет и отчетность перед вышестоящими сельскохозяйственными и финансовыми органами, а также внутрихозяйственный учет. Все отчеты производятся в установленные сроки.

Благодаря слаженной работе всего аппарата бухгалтерия Акъярского совхоза одной из первых в районе представила годовой отчет финансово-хозяйственной деятельности совхоза за прошедший год, качество отчета признано одним из лучших.

В этом большая заслуга не только старых, опытных счетных работников, но и молодых, прибывших в совхоз после окончания специальных учебных заведений. После окончания Башкирского сельскохозяйственного института в 1980 году, в совхоз приехала Любовь Николаевна Симонова. Это человек влюбленный в избранную профессию.

— Когда я училась в школе, почему-то родилась мысль стать счетным работником. Для меня бухгалтер — это самый справедливый человек, ему народ

доверяет свою судьбу, потому что от хорошо поставленного учета, его оперативности зависят материальная и экономическая стороны жизни десятков и сотен людей. И ответственность бухгалтера, какой бы уровень он ни занимал, очень огромная. И самое главное в его работе — справедливость и точность. Вот почему я решила им стать, — рассказывает Любовь Николаевна.

Сейчас Любовь Николаевна Симонова бухгалтер по заработной плате. Отдел очень ответственный и, несмотря на свою молодость, она его успешно ведет. Меньше стало нареканий и жалоб в адрес бухгалтерии совхоза.

За короткое время работы в совхозе Л. Н. Симонова показала себя не только, как высокообразованный, точный и аккуратный специалист, но и как хороший пропагандист и агитатор. Она ежедневно несет правдивое слово партии в широчайшие народные массы. Особенно много она работает по разъяснению решений XXVI съезда партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981 — 1995 годы и на период до 1990 года» среди тружеников совхоза.

Большую массово-политическую работу она ведет и как заместитель секретаря парткома совхоза.

## Обязательство выполнила

Заведующая Бакаловским магазином Подольского торгового предприятия Байрамгулова Евдокия Вениаминовна, кавалер ордена «Знак Почета», включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, добилась хороших успехов в торговом обслуживании населения. Планы и принятые социалистические обязательства за десятую пятилетку она выполнила по всем показателям, обеспечила сохранность кооперативной собственности.

Она награждена значком «Отличник советской потребительской кооперации», знаком «Победитель социалистического соревнования», трижды удостоена Почетной грамоты райкома КПСС и исполкома райсовета народных депутатов. Ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

НА СНИМКЕ: Е. В. Байрамгулова.



Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Их вклад

Коллектив Хайбуллинского районного производственного управления добился в минувшей пятилетке хороших успехов. Задание десятой пятилетки выполнил почти на три месяца раньше срока, а 1980 года — к 13 декабря. Сверх плана оказано бытовых услуг на сумму 28 тысяч рублей. Так, большая услуга оказана по ремонту одежды, трикотажных изделий, радиотелеаппаратуры, холодильников, часов и другой бытовой техники, по ремонту мебели. За годы десятой пятилетки было внедрено более десяти новых видов и форм обслуживания. С помощью исполкома сельских и поселкового Советов и при поддержке руководителей колхозов, совхозов в населенных пунктах района открыты одиннадцать комплексов приемных пунктов.

Большие задачи стоят перед работниками районного производственного управления в одиннадцатой пятилетке. Так, в 1981 году наш коллектив решил намного улучшить качество выполнения заказов и повысить культуру обслуживания, ко дню открытия съезда КПСС выполнить плановое задание двух месяцев текущего года, а годовое задание по ремонту и индпошиву одежды выполнить к 21 декабря. И он остался верным своему слову, досрочно выполнил двухмесячное задание 1981 года.

Из месяца в месяц хорошие показатели добиваются мастера-швей Акъярского Дома бытовых услуг комсомольцы Фания Тукбаева, Миннижат Аралбаева, Махмуда Хайбуллина, Гульсаясак Акбалина, Нажия Карабаева, Люция Кильдибаева, также фотограф Гульсаясак Сынбулатова, парикмахер М. Байчурина и другие.

У нас созданы две комсомольско-молодежные бригады, которыми руководят закройщица Назифа Каримова и Файруза Набиуллина. Между ними организовано социалистическое соревнование. Итоги работы подводятся регулярно. В предсъездовском социалистическом соревновании победителем является бригада, руководимая Н. Каримовой. Она двухмесячное задание выполнила к 23 февраля, в день открытия XXVI съезда КПСС на 116,3 процента.

**М. ГАЗИЗОВА,**  
секретарь комсомольской организации районного производственного управления.

## Соревновались мастера

В городе Баймаке на днях прошел зональный конкурс молодых продавцов, поваров и кондитеров. Своим профессиональным мастерством показали представители кооператоров семи районов: Абзелиловского, Баймакского, Белорецкого, Бурзянского, Зилаирского, Зианчуринского и Хайбуллинского.

Среди поваров третье место заняла повар столовой при Акъярской средней школе № 2 Асия Нураева. Она награждена ценным подарком.

Упорная борьба шла за призовые места среди молодых продавцов магазинов «Продовольственные товары» и «Промышленные товары». Каждой участнице было дано по шесть конкурсных заданий.

В итоге продавцы магазинов «Продукты» Баймакского района Рашида Заманова и Райля Хамитова заняли соответственно первое и третье места. А продавец Подольского торгового предприятия нашего района Минзиган Шахова вышла на второе место.

Среди продавцов магазинов товаров промышленной группы первое место заняла Галя Мазрина (Баймакское райпо), второе — Таня Свистунова (Белорецкое райпо), третье место — Тамара Сологуб из Татыр-Узякского торгового предприятия нашего района. Все они награждены ценными подарками.

**А. АККУЖИН,**  
оргинструктор райпо.

— Особенно трудно работать дояркам в период стойлового содержания скота, когда твои результаты тесно связаны с кормами, а допустить снижения надоев нельзя. Поэтому наша основная задача сейчас — чем и как накормить коров. Правильно говорил Л. И. Брежнев: «Все, что мы хотим иметь от животноводства — больше мяса, молока и других продуктов, — все это, в конечном счете, зависит от достатка кормов, причем разнообразных и высокого качества». Как-будто это о нашем совхозе сказано. О том, как нелегко достаются корма и как порой мы сами нерационально их расходует.

На собрании работников фермы, на котором принимались коллективные и личные социалистические обязательства на первый год одиннадцатой пятилетки, Зоя Гильмановна Дмитриева сказала:

— В нашем коллективе есть животноводы, получившие по три тысячи и более килограммов молока от коровы. Условия для всех одинаковы. Я уверена, что если постараться, многие из нас тоже могли бы достичь такого результата. Я, например, запишу в своих обязательствах три тысячи сто килограммов.

**И. УРАЛОВ.**



НА СНИМКЕ: Любовь Николаевна Симонова в рабочем кабинете.  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Идущая впереди Рабочей гвардии рядовые

Среди фамилий передовиков труда Таналыкского совхоза, выполнивших личные пятилетние задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, есть и имя Зои Гильмановны Дмитриевой.

Всякий раз при подведении итогов социалистического соревнования администрация и партийный и профсоюзный комитеты совхоза в своем совместном решении отмечают успехи Зои Гильмановны, добивающейся хороших результатов в труде. Есть у нее знаки «Победитель социалистического соревнования 1973, 1976, 1979 годов», «Ударник девятой пятилетки», «Ударник коммунистического труда». Она мастер-животновод первого класса.

Зоя Гильмановна Дмитриева трудится в животноводстве без малого двадцать лет. Работала она на одной из молочных ферм Татышлинского района, затем переехала в наш район и продолжает трудиться дояркой на Подольской молочно-товарной ферме. Освоила машинное доение, а со временем накопила большой опыт. А когда доярка по-настоящему уверилась в своих

силах, решила бороться за трехтысячный рубеж. И его она преодолела еще в первые годы десятой пятилетки. В минувшем году, надоя от каждой фуражной коровы своей группы более 3000 килограммов молока, она немало перекрыла свое социалистическое обязательство.

— Коллектив у нас дружный, — говорит заведующий фермой В. В. Погорелов. — Это нам помогает ежегодно добиваться успехов. В создании атмосферы дружной работы большая заслуга Дмитриевой. И в эти дни она трудится с полной отдачей знаний и мастерства. Суточные надоев от коровы в ее группе более 7 килограммов молока — почти на два килограмма больше, чем в среднем по ферме.

Фамилия З. Г. Дмитриевой упомянута в красном уголке неоднократно: она — обладательница переходящего вымпела, который вручается лучшей доярке, идет впереди соревнующихся, открывает список ударников коммунистического труда.

— Чувство ответственности за все, творческое отношение

к своим обязанностям — самые отличительные черты в характере Дмитриевой, — такую оценку дали руководители фермы.

Для Зои Дмитриевой дело не ограничивается только тем заданием, которое ей поручено. Общительная, активная по натуре, она готова в любое время прийти на помощь каждому, кто в этом нуждается. Щедро делится она опытом со своими подругами. Особенно чутка и внимательна она к молодым. С первых дней появления новичка в коллективе она берет его под свою опеку. Терпеливо и ненавязчиво, спокойно и по-деловому помогает она преодолевать первые трудности, войти в коллектив, почувствовать свою причастность к большому делу.

— Подавать прежде всего личный пример, самой учиться у коллектива — таков девиз наставницы З. Г. Дмитриевой.

— Не ради личных рекордов добиваюсь я увеличения надоев, а чтобы другим показать, что этого можно добиться всем, — говорит З. Г. Дмитриева.



# ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

● В САГИТОВСКОЙ ВОСЬМИЛЕТНЕЙ ШКОЛЕ

## В дни XXVI съезда партии

В Сагитовской восьмилетней школе проведена большая работа по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Так, пионеры дружины имени Аркадия Петровича Гайдара в каждом отряде провели сборы и пионерские вечера, посвятив их знаменательной и незабываемой дате — открытию партийного форума коммунистов нашей страны. Особенно удачно прошли вечер «Имя Ленина живее всех живых», организованный отрядом имени Александра Матросова, сбор «Ты нам дала счастливое детство, партия!», подготовленный отрядом имени Юрия Гагарина. Следует отметить, что отрядная вожатая М. М. Каипова проделала большую работу для того, чтобы сбор был содержательным и инте-

ресным. Затем состоялся литературный вечер, посвященный героям-пионерам, где участники художественной самодеятельности выступили с концертом.

В канун начала работы XXVI съезда нашей Коммунистической партии в школе был объявлен декадник литературы на тему «Образ Ленина в произведениях советских писателей и художников». В подготовке этого мероприятия все отряды проявили большое старание и организованность. Особенно добросовестно выполнили свой долг комсомольцы. Организована выставка работ «Умелые руки». Здесь отличились Маргиза и Амина Мамбетовы, Раиль Аминев, Дина Каипова, Ильшат Каипов и другие учащиеся. В школе продолжают дни съезда.

## Вечер, посвященный поэту

На днях в школе прошел творческий вечер, посвященный народному поэту, Герою Социалистического Труда Мустаю Кариму. На нем говорилось о жизненном и творческом пути поэта и драматурга.

Что украшает человека? В чем его человечность? На вечере учащиеся дали ответы на эти и другие морально-этические вопросы. Затем комсомольцы восьмого класса показали драму М. Карима «Страна Айгуль».

Хорошо исполнили свои ро-

ли Султан Мамбетов (К. Ябагаев), Маргиза Мамбетова (Айгуль), Хафиз Ишмухаметов (Р. Галин), Рамиля Аминева (Милявша), Хафиза Мамбетова (Залифа), Алсу Каипова (Банат), Мавлида Мамбетова (Гульсира), Фирдаус Каипова (Минлика). Следует отметить, что удачно была поставлена также декорация. Всем зрителям очень понравилось выступление юных артистов.

А. КРЫМГУЖИНА,  
старшая пионервожатая.

## На коммунистов равняем шаг

Под таким девизом в честь Дня Советской Армии и начала работы XXVI съезда КПСС в Акъярской средней школе № 2 состоялся торжественный пионерский сбор. Во вступительном слове директор школы В. И. Овчинников рассказал ребятам, с какими успехами в труде и в учебе советские люди встретили открытие XXVI съезда партии и что в эти знаменательные дни весь советский народ будет работать с еще большей энергией, приближая коммунистическое завтра. Затем с ребятами о воспоминаниях о прошлом поделится участник Великой Отечественной войны Н. И. Демидов. Он рассказал, что во всех делах, которые пришлось решать и свершать советскому народу, организаторами были

коммунисты и комсомольцы. В заключение он пожелал ребятам отличной учебы и приумножать честь и дела своей школы. Здесь же отчитались командиры пионерских отрядов, рассказав, с какими успехами каждый пионерский отряд встретил съезд партии. Секретарь райкома комсомола Р. Х. Вахитова наградила ребят, активно участвующих в общественной жизни школы, почетными грамотами.

К концу сбора пионеры выступили с литературным монтажом, посвященным делегатам XXVI съезда партии. Итогом сбора было решение — учиться еще лучше и быть всегда и во всем похожими на коммунистов.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

## В честь праздника

В Абишевской средней школе часто проводятся различные массовые мероприятия учащихся. Литературно-музыкальный монтаж, который подготовили учащиеся III класса в честь 63-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота, был самым интересным.

Вечер открыла учительница начальных классов Рашитова Гульсира и поздравила родителей учащихся с праздни-

ком. Затем третьеклассниками были исполнены песни и пляски.

Родители разошлись довольными веселой школьной жизнью, в которой активно участвуют их дети.

Р. ДАУТОВ,  
сельнор.

## Благородный поступок

Охотник-любитель шофер Таналыкского совхоза Галей Утяшев по заданию охотоведа района проводил зимний маршрутный учет зверей и птиц на территории Таналыкского сельского Совета.

В районе бывшей деревни Сукрак он заметил что-то живое и поспешил на помощь. Оказывается, в полянку попала козуля. Вся вымокла и выбилась из сил. Галей привез пострадавшее животное домой, обсушил, согрел, накормил, а когда козуля почувствовала себя совсем хорошо, вывез ее в поле и отпустил.

А. ТУПИЦЫН.

Н. ЯКУПОВ.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование председателю райкома Таналыкского совхоза Василенко Роману Федоровичу в связи с кончиной его отца

ВАСИЛЕНКО Федора Нинитовича.

Дирекция и профсоюзная организация Подольской средней школы выражают глубокое соболезнование учительнице Ивановой Лидии Федоровне по поводу смерти ее отца

ВАСИЛЕНКО Федора Нинитовича.

Правление и профком колхоза «Красное знамя» выражают глубокое соболезнование родственникам и близким по случаю смерти ветерана колхоза

ИСКУЖИНА Мухаметгалей Усмановича.

Коллектив Хайбуллинского молочного завода выражает глубокое соболезнование сотруднице Демидовой В. И. по поводу кончины ее матери

ГОРБУНОВОЙ Полины Кузьминичны.

## Веселый сбор

Прошло не много времени после уроков, как Степная восьмилетняя школа опять заполнилась звонкими голосами ребят. Они собрались на торжественный сбор, посвященный дню героев-антифашистов.

Пионерский сбор начался возложением венков у доски, на которой выведены слова: «Слава павшим героям-антифашистам!». Учащиеся минутой молчания почтили память героев-пионеров, рапортовали о своих делах.

Затем учащиеся V — VI классов соревновались в знании темы, которой посвятили сбор. Условия были такими: кто больше знает о пионерской организации, жизни молодых героев, их подвиге? Ни команда «Пионер» (5-й класс), ни команда «Орленок» (6-й класс) не хотели уступать в соревновании. Все же присутствующим и жюри понравилась команда «Орленок». Пионеры надели буденовки, имели игрушечные автоматы, мастерски сделаны были и эмблемы.

А вот знания у соперников были равны. Но члены команды «Пионер» больше знают пионерских песен. Мальчики обеих команд показали равную сноровку в кулинарном деле: очистили картошку, готовили салат.

В итоге обе команды набрали одинаковое количество очков. Сбор понравился всем.

З. ИДЕЛЬБАЕВА,  
учительница башкирского языка и литературы.



Гафия Кудабеева и Луиза Аллабердина учатся в восьмом классе Акъярской средней школы № 1. Свободное от уроков время они больше посвящают спорту: играют в волейбол, баскетбол, занимаются легкой атлетикой. Они часто выступают в составе сборных команд школы на районных, зональных и даже на республиканских соревнованиях.

Зимний сезон этого года принес им большие успехи. Гафия стала победительницей на 5-и километровой дистанции среди сильнейших лыжниц школ района. А Луиза поднялась на пьедестал почета на районных соревнованиях, которые проводились на приз газеты «Пионерская правда» в честь закрытия зимнего спортивного сезона.

Недавно Гафия и Луиза в составе сборной команды района участвовали на зональных соревнованиях в Абзелюловском районе. И здесь юные спортсменки заняли призовые места.

Р. СУЛТАНОВ,  
председатель комитета физкультуры и спорта райсовета.  
НА СНИМКЕ: Гафия Кудабеева (слева) и Луиза Аллабердина после возвращения с зональных соревнований.

Фото Н. ЯКУПОВА.

Адрес редакции и типографии: ВАСЕР,  
село Анжар, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублиру) и переводчица — 2-14-96, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел пишем и радио-корреспондент — 2-13-98, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-63, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам, на русском и башкирском языках.